

打工者两天两夜翻山救出三村民

这次救援,给很多医疗队员带来了心灵上的冲击。南京医科大学第二附属医院ICU的葛琳俐护士说,他们救治的一位美丽的小姑娘,才六岁,在这次地震中失去了左腿。“我不知道她能不能明白,对她而言这意味着什么。她也许只知道手术好痛,换药好痛。我每一次看到她就不忍心,为她着想她以后的人生。走到她妈妈的身边,很想安慰她几句。她妈妈却这样对我说,丢了一条腿,捡回一条命。”葛琳俐护士说,没有什么爱大于母爱,没有什么情大于亲情。对妈妈来说,女儿活着就是幸福。

葛琳俐在她的“战地日记”中写道:张爱玲曾说过,因为慈悲,所以懂得。如果没有见过如此多的伤痛,如此多的残缺,如此多的别离,人一定无法懂得什么是幸福,什么是美满,什么是无欲无求。这样一场突如其来的地震,有没有震醒沉睡已久的心灵呢?一定有的。



为了废墟下苦苦坚持的生命,我们必须拼尽全力,绝不放弃 快报特派记者 顾炜 摄

打工者返乡救出三村民,一女子靠吃草挨过了几天

昨天早晨,一名30多岁的男子背着老太太来到了江苏抗震救灾医疗队设在北川的医疗点,后面还有两名女子。正在给伤员治疗的江苏省人民医院陈彦、傅赞、朱全等医生,从灾民们断断续续的讲述中才知道,他们是从山上的村子里赶过来的。让医生们感动的是,这名男子所背的老人并不是他的亲人,而是他的同村人,他的亲人在这次大地震中都遇难了。

这名男子在外地打工,得知家乡地震的消息后,无法和家人联系上,不知家人的安危,心急如焚的他就赶紧往家赶。从成都开始,他一直走了两天两夜,翻山涉水,直到前天夜里,他才爬上了北川县城后面的村子里。村子里的惨状差点击垮了他。整个村庄死气沉沉,包括他的家在内,整个村庄成了一片废墟。他发了疯似地寻找,喊叫,最后,他在这个1000多人的村子里,只发现了三名还活着的村民:一名70多岁的老太太、两名40多岁的女子。他的老婆孩子全都遇难了。

但活着的这三个人也都是奄奄一息,老太太还发生了骨折;其中一名女子,是靠着吃了几天的草才挺过来的。由于夜里路不好走,他不敢下山。等到昨天天刚放亮,他就背着老太太、带着那两

名女子翻山来到了医疗点。连续遭遇的打击和连日来的奔波,他已经接近虚脱了。陈彦医生说:“当时他的精神非常萎靡,问他话后好长时间他才答话。”

“要不是他,那三个人可能就要被饿死了。”医生说,这名男子让他们非常感动,在丧失亲人的悲痛面前,他没有被击垮,反而还营救了三名同村人。

两个孩子一个班,儿子生还,外甥女却倒在旁边

32岁的李正菊说起劫后余生,又哭了起来。她的家也在大山里头,为了能让儿子接受良好的教育,她和丈夫省吃俭用,在平通镇上租了个房子,把孩子送到了镇上的小学读书。9岁的儿子陈伟上三年级,李正菊姐姐的女儿朱欢也在这个班级读书。

大地震时,李正菊正在二楼,赶紧跑了出来,才没有被倒塌的房屋砸中。跑了出来后,她才陡然想起孩子还在学校里。惊慌失措的她连滚带爬地到了小学,发现教室也坍塌了。她发了疯似的寻找儿子,大声地喊叫着。突然看见儿子满身是血地站在废墟前面,她一把搂住,痛哭失声。看到孩子没有生命危险,她让儿子站在那儿别动,又去废墟里寻找姐姐的女儿。她顺着废墟的缝隙大声地叫着,用手扒着,还是没有找到。就在她绝望地返回到儿子身边时,这才发现儿子的旁边趴着

一个孩子,她把孩子翻过来,孩子的脸上都是灰尘和血渍,她用袖子擦了擦,这才发现,这就是姐姐的女儿,已经没有了气息。

“两个孩子,一个受伤、一个没了,家里的房屋也都倒塌了。”李正菊又哭了起来。儿子的伤势虽然正在好转,但还必须不断地换药清洗,每次带着儿子来到医疗点时,她的心都会抽着疼,会想到已经遇难的外甥女。

小欣宜的主刀医生:非常压抑心里发疼,但哭不出来

温总理为她让路、江苏医生为她手术的小女孩朱欣宜,引起了全国人民的关注。江苏省人民医院骨科副主任医师蔡卫华博士就是小欣宜的主刀专家,“当时,我一直在不停地给伤员做手术,也不记得具体时间在。只记得楼下的重症监护室打电话来让赶紧下去,说有个重伤的小女孩送来了,要马上抢救。我赶紧下一看,非常漂亮的小姑娘,眼睛大大的,梳着两条小辫子,除了右额上一块已经结痂的硬而小的伤疤外,脸上只有一些灰尘,清秀的面容惹人喜爱。当时,她在不停地哭泣,眼神里也透出了茫然,可能是不知道自己怎么会突然被送到了这个地方,而爸爸妈妈又不在身边;也可能是伤处的疼痛,让她无法忍受。”

小女孩的右腿因为长期受到压迫,已经严重坏死,从大腿往下,因为没有血供,已经呈紫黑色了。不到十分钟,小女孩突然出现了窒息的情况,呼吸急促,嘴里吐东西,脸色发紫,眼看就要不行了。在蔡卫华的带领下,医护人员

赶紧抢救这个可爱可怜的小女孩,为她吸痰、进行气管插管。小女孩的病情发展要求医生必须尽快为她施行截肢手术,40多分钟后,等她的病情稍微平稳,医护人员开始给她施行大腿中上段的截肢手术。

“我是主刀医生,这是我救治过的最小孩子,也是我们这次在抗震救灾中救治的年龄最小的伤员。看着孩子天真烂漫的样子,我非常压抑,心里发疼,想哭但就是哭不出来。这么可爱的孩子,不但成了孤儿,而且今后只能面对残疾的命运了。”说着说着,蔡卫华的眼圈发红了。压抑悲痛的心情没有影响到他的手术,他反而比以往的手术更加认真细致了,手术的每一步、每一个环节他都做得非常细致,在整个手术过程中,小欣宜的出血量不超过50毫升。他知道,只有自己精心的手术,才是对小女孩最好的照顾和关爱。

年龄最大的队员:希望自己有更多的力量,为灾区做更多的事情

今年62岁的江苏省人民医院赵翰林主任,是江苏抗震救灾医疗队中年龄最大的。14日下午1点,通往重灾区平武县平通镇的道路被打通后,他和6名同事就组成了小分队,奔赴平通镇设立医疗救助点。当时,平通镇几乎就是一片废墟,看不到几处完整的房屋。直到昨天,救治了400多名伤员后,他们才回到绵阳,继续参与抗震救援。

在平通的四天时间里,他基本上没有睡觉,每天只休息两三个小时。生活上也非常艰苦,饮食只能靠方便面 and 矿泉水,晚上依靠手电筒和应急灯照明。“我是普外科的医生,我感觉最辛苦的是骨科的小伙子们,所以我除了做好我的正常工作外,还主动为他们承担起后勤保障等工作,我想让他们集中精力救治这里的伤员。”他说,医疗队员的到来,也给当地的灾民带来了极大的心理安慰,他们觉得有了生的希望,因此,对医疗队员特别亲热。在饮食条件非常艰苦的情况下,灾民还给医疗队员送来了稀饭,一个劲地说“你们辛苦了,你们受累了!”

赵翰林说:“看到他们在得到救治后病情好转,我的心里才踏实下来,我倒不觉得苦、不觉得累,作为一名医生,我认为救死扶伤是我的责任,我只是希望自己有更多的力量来做更多的事情,和灾区同胞们一起共同渡过难关,这也是我最大的愿望。”

快报特派记者张星发自北川、平通

太阳照常升起 生活仍将继续

尽管汶川地震给四川当地居民的生活造成很大破坏,许多人被迫居住在条件简陋的临时居所中,但生活依旧在继续,孩子们继续捧起书本。



5月17日,一个小女孩在灾民安置点读书



5月16日,汶川县映秀镇的几名学生在吃方便面



5月17日,南坝镇中学学生在生火烧水 新华社图片

揭秘三百年眼科名药

《拨云复光散》祖传秘方大公开

据《云南通志》记载,清道光11年,道光帝眼痒流泪、有赘肉、视物不清,昆明知县呈奉沈氏祖传秘方“拨云复光散”,道光帝用后半月,目清睛亮,赘肉尽消,高兴之下题写了“拨云见青天,名传数百年”的金匾。

解放后,某领导在用“拨云复光散”治疗白内障后,专门派专家到老拨云堂考察,了解到国内六十余种眼药均源于“拨云复光散”,欣然题词“中华眼科第一药”。

如今,越来越多的眼病患者感受到“拨云复光散”的神奇功效。为使三百年祖传秘方造福天下更多的眼病患者,“拨云复光散”经过层层审批和多年临床试验,作为国药二十年中药保护品种隆重上市。“拨云复光散”采用矿物+中药煅烧的特殊秘制工艺制成,是国内惟一“一剂两用”(内服+外滴)治疗白内障的用药。“拨云复光散”的问世,标志着药物彻底治疗白内障已经不再是神话。

为回馈广大患者对“拨云复光散”的一致好评,值此新包装上市之际,在南江门诊(中央路236号)举办买二送一的特大优惠活动。详情请咨询:025-83377689



特派记者 张星

汶川,我们和你在一起